

# 呼和浩特市赛罕区扎实推进灭火救援交底箱建设工作

**呼和浩特讯** 为充分做好灭火救援准备工作,推动辖区重点单位主体责任落实,连日来,呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队发动辖区消防安全重点单位做好消防交底箱建设工作。

开展灭火救援交底箱建设工作期间,该大队安排专人指导重点单位进行制作,要求

交底箱中的信息真实、准确、完整,并随着单位情况的变化及时更新。

灭火救援交底箱外观为红色,设有明显标志,具有防水、防潮功能,便于携带和使用,内置便携式电筒、激光笔、记号笔等工具,以及资料目录、单位总平面图、单位消防水系统、报警系统、防火防烟分区平面图、单位应

急疏散总平面图等资料,且均要进行塑封防水处理。

设立灭火救援交底箱是加强火灾防控和灭火救援准备工作的举措,可以有效解决灭火救援行动中灾情侦察困难、信息资料不准确、火灾危险性不可知、作战风险不可控、作战方案难确定等难题。让重点单位的

基础数据在平时能够聚起来、训时能够用起来、战时能够活起来,交底箱规范配置为科学部署调动相关救援力量,实现事故现场精细化、科学化救援提供了坚实基础。

目前,各消防安全重点单位消防交底箱建设工作正在有序推进。

(张显露)

## 开展消防业务培训 提升基层防火能力



现场教学。

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市消防救援支队新城区大队组织辖区街道办、派出所进行消防业务培训,提升街道办、派出所的消防宣传教育和火灾隐患排查能力。

培训中,消防监督员结合火灾案例,围绕社区村镇、商铺门市、“九小”场所等普遍存在的堵塞疏散通道、消防设施器

材配备不足、电气线路超负荷运行、燃气燃料使用不规范等问题,详细讲解了火灾事故预防、初起火灾扑救、火场疏散逃生等消防安全知识和技能。

消防监督员结合日常消防安全检查经验,指导参训人员如何开展日常消防安全检查、如何排查火灾隐患,手把手教参训人员学习火灾自动报警等设备的操

作流程,包括系统启动、报警信号的识别、故障排查等。

通过培训与现场教学,进一步增强了基层民警和网格员的消防安全意识,提升了基层岗位人员履行消防安全管理责任的能力水平,对减少辖区火灾事故的发生、保障人民群众生命财产安全起到了积极作用。

(安娜)

## 深化“防消联勤”机制 提升应急处置能力

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队消防监督员、大召消防救援站指战员共同深入辖区重点单位大召寺,开展隐患排查、“六熟悉”和应急演练等工作,探索实践“防消联勤”工作模式,推动“防消联勤”工作规范化、制度化、长效化开展。

“防消联勤”小分队由1名大队消防监督员、7名大召站消防员、3名寺庙工作人员、6名微型消防站人员组成。消防监督员带队对大召寺消防水源、重点部位、安全出口、防火分区、消防控制室、消防车道、消防水泵房进行了详细检查,组织进行现场测试,确保设施器材完整好用。消防站组织寺庙工作人员及微型消防站队员进行消防安全培训,进行地下消火栓、消防水带水枪等消防设施维护、使用实操训练,提升参训人员的应急处置能力。在随后开展的演练中,模拟大召寺一处重点部位起火,消防站出动1辆消防车7名消防员前往处置,微型消防站人员利用附近地下消火栓、灭火器等扑救初起火灾,消防指战员协同微型消防站人员共同疏散寺内游客,成功处置此次灾害。

通过实践,进一步明确了“防消联勤”工作法,提升了重点单位防灭火处置能力。下一步,全市各级消防部门将持续把“防消联勤”作为首要工作,不断探索创新,提升工作质效,完善工作体系,积极实现“防事故、灭隐患”的工作目标,以高度负责任的态度推动辖区消防安全形势稳定。

(冯泓玉)

## 互动交流“零距离” 体验探索“涨知识”

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队二站开展了队站开放活动。辖区幼儿园的小朋友们走进消防站,与消防指战员进行“零距离”互动与交流,共同探索消防安全的奥秘与乐趣。

消防指战员向小朋友们讲解了灭火救援器材和消防车辆装备的特点、性能及用途,以及如何辨认常见的消防安全标识、火灾发生时应如何正确疏散逃生等自防自救知识。消防指战员还与小朋友们共同游戏“竞技”,孩子们通过游戏进一步了解了各种消防器材和消防安全知识。消防指战员勇于拼搏、无私奉献的精神也将影响和激励着孩子们逐光而行、健康成长。

(冉圳玉)

## 开展排查整治行动 消除消防安全隐患



现场检查。

**呼和浩特讯** 连日来,呼和浩特市各级消防部门在全市范围内开展消防安全大检查,全面排查整治火灾隐患,确保消防安全形势稳定。

新城区消防救援大队监督员深入辖区交科仓库,重点查看仓库内货物的储存与堆放、电气线路敷设及维护保养是否符合相关消防技术标准和管理规定,是否有违章搭建彩钢板建筑等情况。检查人员要求仓库负责人要严格落实消防安全主体责任,完善消防安全

管理制度,做好隐患自查自改工作,特别是在用火、用电、用气方面,严格落实专人看守制度,杜绝违章操作。

托克托县消防救援大队监督员深入呼和浩特市星连星合润牧业有限公司,对单位内疏散通道、安全出口是否畅通,灭火器材、疏散指示标志是否配备齐全,是否存在违规使用电器、私拉乱接电气线路情况,消防安全管理制度是否健全等进行全面检查。

和林格尔县消防救援大队监督员

深入辖区建设银行档案馆,重点检查了银行安全出口、疏散通道畅通情况,消防设施、器材是否完好有效,员工消防常识掌握熟练程度等情况。消防监督员叮嘱银行负责人要切实将消防安全责任落到实处,严防严管严控。

通过检查,有效增强了相关单位负责人和员工的消防安全意识,全面夯实了消防安全管理机制,有效防范了火灾事故的发生。

(魏琳)

## 实战演练进校园 消防安全入人心

**呼和浩特讯** 为深入推进消防安全治本攻坚三年行动,增强广大师生处置初期火灾、紧急疏散、自救与逃生能力,近日,呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队深入内蒙古农业大学附属中学开展消防安全应急演练活动。

演练现场,消防车整齐排列操场、引擎轰鸣,消防指战员们穿戴整齐、严阵以待。随着火灾警报拉响,演练拉开帷幕。教师们迅速到达指定岗位,指导学生紧急疏散;学生们也迅速按照预定方案,利用打湿的毛巾、布料、衣袖捂住口鼻,井然有序撤离教室。最后,全体师生按照演练方案要求到达指定位置。

逃生演练结束后,为进一步帮助师生掌握消防器材的正确使用方法,增强应对和处置突发火灾的应急反应能力,消防指战员们向广大师生普及了各类灭火器材的使用方法后,现场进行扑救火情讲解和示范操作。同学们还在消防指战员的指导下亲自体验灭火器的使用方法,边学边练,使用技能得到提升。

(张显露)